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Ip. Cmune MapkoBcKn
Ckonje

EAEH ENEMEHTAPEH MEOMETPUCKW JOKA3 HA NMUTATOPOBATA
’ TEOPEMA

MocTojaT noBeke fokasw Ha lMuraroposara Teopema, Kojawro rna-
cu: AKO 3 U b ce [QOMXMHWTE Ha KaTeTuTe, a C € [ONXKHATa Ha
XMNOTEHy3aTa Ha egeH NpaBoaroneH TPHaronHuK, Toraw

F#+PP=¢.

Ke papeme ywTe efleH A0Ka3 Ha 0Baa No3HarTa Teopema, np Wro Ke
KOPUCTMME CaMO HEKO/NKY eneMeHTapHu CBOjCTBa 04 nnaHuMeTpujaTa:
CKNAJIHOCTA HA reoMeTpuckute urypu v napanenorpamy co efHaKsu
nnowTuHy. MpUTOa, NOMMOT 33 CAMHHOCTA HA FeOMEeTPUCKWTE dhurypm
HeMa Aa ce KOPUCTH.

o pasrnegysame_NpaBoarofiHUOT TPUATOMHKUK ABC co gonxuHu Ha
kaTeTuTe a = BC, b = CA n gonxuHa Ha xunoTeHysarta ¢ = AB (upT. 1.).
AKo P, P> 1 P ce nnowTunute Ha ksagpatute BB, C2C, CC,AAnAA,B.B,
YMHMLITO CTPaHu ce &, b u ¢ coogpeTHo, Tpeba fa AoKaxeme aeKa

1 Py+P2=P3
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MNoHaTamy ke rv KOpMCTUME O3HaudyBatbara AafeHn Ha upT. 2.

Toukara S e fobueHa kako npecek Ha npasuTe BB nB4Co, a T e npecekoT
Ha npasute AjA M ACy. Toraw Tpmnarontmkor SBB. e cknapeH co
TpuaronuukoT ABC (6naejkn BBy 1BC, SB LAB, BBy = a=BC, aoacnvdxm
npuunHu cnegysa aeka A ATA, = A ABC. Cnopeg 10, umame BS = AT=c,
a 0 KOHCTpYKuMjaTa cneflysa aexa BS || AT, BS L AB, AT 1 AB.
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3aknydysame fgeka udetupuaronHmkor ABST e KaaﬁpaT, CKnageH co

kBaapatoT AA;B,B, T.e. HeroBaTa nnowTuHa - P; = ¢

MNpaBarta p e noeneveHa Hu3 Toukarta C, Taka WTo e HopManHa Ha
npasata AB. MNpuTtoa, X € NPecekoT Ha npasata p co npaeara AB)Y e
npecexoT Ha npaeaTa p co npaeara ST, a E e npecekoT Ha npasata p co
npasara B,C.. JacHo e geka p || BS, oa wto cnegysa Aeka A BByS = A
CC,E, na nnowTtunata Ha napanenorpamot BSEC e egHakea Ha nnowtw-
HaTa P, = & Ha ksagpartoT BBC.C. Og gpyra cTpaHa, npasoarofiHukoT
BSYX u napanenorpamotr BSEC uMaar ucta niowTmrHa, o WTO JOKaxXas-
Me Aiexa NnowTuHaTa Ha npasoaronHukoT BSYX naHecysa Py.

Ha aHanoreH Ha4MH ce AOKaXKyBa AeKa NFICTMHATA Ha NpaBoaros-
HukoT TAXY nanecysa Pp = b~ ’

Co Toa foKaxasme geKa e TOYHO paBeHCTBOTO Py+P,=P3.

Opbenexysame AeKa Of NPETXOAHNOT JOKa3 Cleflysa 1 NO3HaTOTO
CBOjCTBO AileKa NPOM3BOAOT Of A0/KMHATA HA XMMOTEHY3aTa ¥ AA0KMHaTa
HAa npoeKkuMjata Ha egHa KareTa Bp3 XMNOTeHy3aTa € eAHakoB Ha
KBaAPaTOT Of AO/HKMHATA HA Taa KaTeTa, OAHOCHO NPH 03HaYYBaHeTo 04
upT. 2. geKa B

AB - XB = BC? AB - AX = AC%

MpwuToa, 1 BO 0BOj CNy4aj He Ce KOPUCTAT CBOJCTBAaTA 3a C/IMYHN reoMeTpu-
CKHN (hurypm.

Cmamujama npe nam e oojasena o cnucanuemo Hymepyc




